



城市品质和城市魅力全方位彰显 十年绘就品质新天宁美好画卷

近日,常州市政府新闻办举行“奋进新常州 建功新时代”新闻发布会,天宁区等辖区板块介绍十年来的发展成果。据悉,十年来,天宁区锚定“长三角三新经济高地、现代化城乡治理样板”发展目标,聚焦产业立区,强化创新驱动,创成了多个第一唯一;推动城乡优势互补、协同联动、融合发展,城市品质和城市魅力全方位彰显;坚持生态优先、绿色发展,推进公共服务优质均衡、普惠共享,聚焦聚力群众“关键小事”,绘就了“强富美高”品质新天宁的美好画卷。

葛小林



锦绣天宁 天宁宣传部供图

融入长三角一体化发展

据介绍,天宁区全区地区生产总值连续跨过5个百亿元台阶,达到888.4亿元,人均生产总值超13万元;新增规上企业1300家,高新技术企业215家、上市(挂牌)企业27家,高新技术产业产值占规上工业总产值的比重由24.1%提高至41.1%;累计实施省、市重大项目89个,完成全社会固定资产投资3040亿元;全市辖区高质量发展位列第41位。天宁区全方位融入长三角一体化发展,依托郑陆地处长三角几何中心、锡常两地交接的区位优势,牵手无锡江阴、常州经开区共同打造锡常协同发展先行区。高标准建设中欧检验检测认证国际合作产业园,集聚落户了瑞士SGS、英国天祥、德国莱茵、爱回收等多个国家、150余家知名检验检测认证企业,2021年纳税销售突破120亿元。传统企业加大创新力度,恒丰铜材、天晟新材承担国家“863”计划项目,武进不锈钢两次获中国工业大奖提名奖,国电常州获中国专利金奖、常州四药荣获国家科技进步二等奖,各类单项冠军、专精特新小巨人企业达54家;老工业基地调

整改连续两年获得国务院办公厅表扬,全区十年累计获得国家级、省级荣誉2000多项。

同时,航天云网、海尔卡奥斯两家双跨平台龙头企业落户运营,检验检测产业园稳居全国同类园区第一方阵,天宁闯出了一条以“三新经济”为特色的产业立区之路。

建产城融合新样板

天宁区抢抓区划调整重大机遇,大明路、新堂路等“五横五纵”道路框架全面拉开,“城区经济新高地、城市发展新空间、产城融合新样板”的发展图景已然呈现。

目前,郑陆“8+1”工程加速实施,省级高新技术产业开发区破题推进,核心区基础设施建设全面启动。天宁新城人气集聚,凤凰新城以产兴城、以城促产的活力新城华美绽放。火车站南北广场重展地标风采,青果巷历史文化街区盛大开街,老城厢复兴按下“快进键”。

天宁区坚持生态优先、绿色发展。大美郑陆的形象深入人心,焦溪古镇风貌提升全面启动,南街南塘再现江南水乡古典风貌,查家湾、牟家村、丰北村等市级美丽乡村成为网红打卡地,建成美丽宜居

乡村51个、省级特色田园乡村2个,全面打造“都市里的村庄”和“拥有田野的都市”。

民生画卷美好温馨

天宁区推进公共服务优质均衡、普惠共享,民生领域累计投入财政资金180亿元,年均增速达到13%。教育、卫健、老龄等公共服务事业优质均衡发展,打响天宁品牌,创成国家级义务教育基本均衡发展区、国家级健康促进区。

其中,在教育方面,天宁区投入53.7亿元,优化全区教育资源布局和建设,新建改扩建各类学校62所、新增学位4.1万个。围绕“一老”,打造全省唯一的健康养老服务集聚区,健康养老“三项融合”机制获国务院领导批示肯定;面向“一幼”,率先探索三岁以下婴幼儿照护服务,“四点半课堂”“养老+托幼”双托双护等一系列新举措。

老旧小区加装电梯是群众的“关键小事”,天宁区率先破冰启动全市首台电梯的加装,截至目前,已经高标准完成63台电梯加装;累计实施棚户区住房改造14000户,36个老旧小区旧貌换新颜,惠及居民2.4万户,改造数量、面积全市第一。

常州设立市级粮食共同担保基金

近日,常州市财政局、市发改委联合印发了《常州市级粮食共同担保基金管理实施意见(试行)》。10月19日下午,常州市财政局就该《实施意见》有关情况进行了政策解读。

《实施意见》共有8个章节30条内容,紧紧围绕基金设立的原则模式、支持范围和条件、业务办理流程、风险分担及补偿,以及监督和绩效评价等各个方面,明确各方职责,强化风险防控,推动基金正常运作。

据了解,常州市级粮食共同担保基金规模2000万元,由市财政局全额出资,贷款放大倍数最高为20倍,贷款利率不超过LPR+25BP。基金采用与农担业务风险补偿专项资金合作的方式支持粮食企业贷款,对单户300万元及以下的贷款,采用“政银担”模式,由农担业务风险补偿专项资金予以支持,并在符合省相关规定基础上,按照农担业务风险补偿专项资金要求进行管理;对单户300万元以上的贷款,采用“政银”模式,由基金予以支持。

基金支持对象为常州市级粮

食企业及在新北区、天宁区、钟楼区内注册登记,且从事粮食收购、储存、加工和销售等活动的粮食企业。粮食企业申请基金贷款支持共分两个步骤:一是申报进入粮食企业名录库。二是向基金合作银行提出贷款申请。

《实施意见》明确降低粮食企业融资负担,基金由市政财政全额出资设立,粮食企业不需要出资,不需要向合作银行缴纳保证金、中间业务费等其他相关费用,也不需要办理其他业务。合作银行提供优惠贷款利率,优化抵质押条件,在不增加粮食企业融资成本的前提下,可采取对企业有效资产抵押、库存浮动抵押、应收账款质押等方式合理控制贷款风险,确保信贷资金安全和基金良性运转。

此外,《实施意见》还明确了职责强化风险防控措施,市财政局、市发改委联合委托江苏省农业融资担保有限责任公司常州分公司作为基金管理人,负责基金日常运行与管理等具体工作,并定期向市财政局、市发改委报告贷款审批、投放、收回和风险处置等基金运作情况。 陆文杰

常州辖市、区9月降尘量排名公布

为进一步推进全市环境空气质量改善,按期保质完成年度大气污染防治攻坚目标任务,常州市生态环境局每月对7个辖市、区(含经开区)及65个镇(街道、园区)降尘量进行排名。日前,生态环境部门公布了2022年9月降尘量排名。

今年9月,常州市考降尘量均值为1.3吨/月·平方公里,按照逆序排名,降尘量最高的为钟楼区

为2.2吨/月·平方公里,降尘量最低的为溧阳市和新北区,为1.0吨/月·平方公里。

此外,今年1-9月,常州市考降尘量均值为2.2吨/月·平方公里,对照《江苏省2022年大气污染防治工作计划》(苏大气办〔2022〕1号)中“常州市不得高于2.5吨/月·平方公里”的要求,各辖市、区中,9月和1-9月均达到考核标准。 孙南 陆文杰

常州出台租房安全管理条例,明年7月1日施行 “群租房”管理将有法可依

昨天下午,常州市人大举行新闻发布会,记者了解到,《常州市租赁住房安全管理条例》将于2023年7月1日起施行。条例从构建租赁住房安全治理体系、完善住房租赁管理体系、明确治安管理要求、明确消防安全规范、强化监督检查要求、违法行为处罚等方面进行了具体规定。尤其是针对“群租房”管理难题进行了明确规定。今后,“群租房”管理将有法可依。

张敏

实现租房长效管理

目前,国家尚未对租赁住房安全管理进行专门立法,现有的相关法律、法规虽然作出了一些规定,但不够系统全面,不能满足当前租赁住房安全管理的现实需要。

为解决租赁住房安全管理的

突出问题,实现租赁住房长效管理,保障公众人身和财产安全,培育和发展住房租赁市场健康发展,吸引外来人口安居乐业,促进常州经济社会快速发展,亟需通过地方立法予以规范和指引,制定一部调整对象清晰明确、制度措施全面有效的地方性法规。为此,常州市人大常委会将租赁住房安全管理条例确定为2022年正式项目。

从源头管理群租房

此次条例呼应社会关切,重点加强“群租”现象的管理。

首先,强化源头控制。针对租赁住房被随意分割出租的混乱无序现状,明确以原始设计的房间为最小出租单位;严格限制起居室分隔出租,同时对其他非居住空间的使用作了规范;适当限制居住密度,明确住房按间出租的,每间房间内人均使用面积不得低于六平方米;除个别特殊情形,每间房间

居住人数不得超过两人,从源头上控制“群租房”的产生。

其次,明确租赁当事人安全责任。条例明确出租人是租赁住房安全的第一责任人,同时也要求承租人承担住房使用中的安全责任。

此外,规范住房租赁市场。明确转租住房五套(间)的应当依法办理市场主体登记,将“二房东”纳入市场规范管理。

明确消防安全规范

针对租房消防安全规范方面,条例也进行了明确规定。首先明确租赁住房的消防安全要求。规定建筑外窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物;按间出租的自建住宅仅设有一部疏散楼梯的,应当在二层以上的每层设有建筑外窗的公共区域,至少设置一部逃生软梯等。其次,要求配备消防设施设备。三是规范电动车停放及充电。最后规范用电用气行为。

画说常州



志愿者手绘新农村

连日来,常州交通技师学院计算机应用系的学生志愿者来到常州五一村,用画笔调色勾勒、挥笔涂绘新农村,给乡村增添朝气蓬勃的活力,也展现了当代青年的青春力量。 单娟 葛小林/文 通讯员供图